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PAUTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 24/04/2024 
 

Secretário: 
 
 

Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do Vereador RODRIGO GUEDES, 
que “OBRIGA as concessionárias e permissionárias de serviço público de distribuição 
de energia elétrica a informar, nas faturas de energia, a quem se destinam os itens 
faturados e valores ali discriminados e dá outras providências”.  
 
 

Art. 1.º Ficam obrigadas as concessionárias e permissionárias de serviço público de distribuição de energia 
elétrica a informar, nas faturas de energia, no âmbito da cidade de Manaus, a quem se destinam os itens 
faturados e valores ali discriminados. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 

Deliberado, toma o n.º 040/2024 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 

 

 

 

Secretário: 
 

Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do Vereador DIEGO AFONSO, 
que “CONSIDERA de Utilidade Pública o Instituto de Acolhimento Social e Direito 
da Cidadania - IASDC”.  
 
 

Art. 1º - Fica considerada de Utilidade Pública o Instituto de Acolhimento Social e Direito da Cidadania - 
IASDC, pessoa jurídica de direito privado, constituída em 19 de setembro de 2021, sem fins lucrativos, inscrita 
no Cadastro Nacional de Pessoa Jurídica (CNPJ) sob o nº 44.151.208/0001-87, com sede e foro no munícipio 
de Manaus, estabelecida na Rua Iapana, 99 – Bairro Novo Aleixo – CEP 69099-705 – CEP 69099-705, na 
cidade de Manaus – Amazonas. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 

Deliberado, toma o n.º 223/2024 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 
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Secretário: 
 
 

Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria da Vereadora PROFESSORA 
JACQUELINE, que “DISPÕE sobre a instituição da Semana Municipal de 
Prevenção, Conscientização e Combate à Dengue, nas Escolas Públicas Municipais, e 
dá outras providências”.  
 
 

Art. 1º Fica instituída no Município de Manaus a Semana Municipal de Prevenção, Conscientização e Combate 
à Dengue, nas Escolas Públicas Municipais, e dá outras providências. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 

Deliberado, toma o n.º 248/2024 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 

 

 

 

Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO, de autoria do 
Vereador CAIO ANDRÉ, que “CONCEDE Medalha de Ouro General Thaumaturgo 
Sotero Vaz ao Sr. Flávio Jun Yokoyama”.  
 

Art. 1.º Fica concedido a Medalha de Ouro General Thaumaturgo Sotero Vaz, ao Sr. Flávio Jun Yokoyama, 
com base no art. 174, inciso XXIV, do Regimento Interno Câmara Municipal de Manaus, pelos relevantes 
serviços prestados à sociedade manauara. 
  

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 
Deliberado, toma o n.º 012/2024 e vai à Comissão Especial de Comendas. 
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Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO, de autoria do 
Vereador MARCIO TAVARES, que “CONCEDE Diploma de Cidadão de Manaus, 
a ilustríssima Senhora Arlete Anchieta e dá outras providências”.  
 

Art. 1. ° Fica concedida o Diploma de Cidadão de Manaus, a ilustríssima Senhora Arlete, com base no art. 
173, inciso III, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus, pelos relevantes serviços prestados à 
sociedade manauara. 
  

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 
Deliberado, toma o n.º 013/2024 e vai à Comissão Especial de Comendas. 
 
 
 
 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
578/2021, de autoria do Vereador CAPITÃO CARPÊ, subscrito pelos Vereadores 
JOELSON SILVA, MARCEL ALEXANDRE, RAIFF MATOS, THAYSA LIPPY e 
YOMARA LINS, que “DISPÕE sobre o acompanhamento psicológico para as 
mulheres vítimas de violência no âmbito do Município Manaus, e dá outras 
providências”. 
 
 

Art. 1º Fica autorizado a instalação do acompanhamento psicológico para mulheres vítimas de violência no 
âmbito do Município de Manaus. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 18ª Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos da Mulher. 
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Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
113/2023, de autoria do Vereador WILLIAM ALEMÃO, que “REVOGA a Lei n. 
2.210, de 13 de janeiro de 2017, que dispõe sobre a admissão de diplomas de pós-
graduação stricto sensu emitidos por instituições de ensino superior (IES) regulares de 
países-membros do Mercosul e Portugal, e dá outras providências”. 
 
Art. 1.° Fica revogada a Lei n. 2.210, de 13 de janeiro de 2017. 
 

Presidente: 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão) 
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
 
 
 
 
 
 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 6ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
214/2023, de autoria do Vereador BESSA, que “DISPÕE sobre a fixação de cartazes 
explicativos que demonstrem a aplicação da Manobra de Heimlich em restaurantes, 
bares, lanchonetes, praças de alimentação de shopping centers e estabelecimentos 
similares”. 
 
 

Art. 1° Torna-se obrigatória a afixação de cartazes explicativos em restaurantes, bares, lanchonetes, praças de 
alimentação de shopping centers e estabelecimentos similares, contendo a aplicação da Manobra de Heimlich. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 10ª Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, 
Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. 
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Secretário: 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
n.  278/2023, de autoria do Vereador ALONSO OLIVEIRA, subscrito pelo Vereador 
MITOSO, que “ESTABELECE a obrigatoriedade de restaurantes, bares, 
lanchonetes, hotéis, motéis e estabelecimentos similares disponibilizarem cardápio 
ou menu impresso, no âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º Os restaurantes, bares, lanchonetes, hotéis, motéis e estabelecimentos similares, no município do 
Manaus, deverão disponibilizar ao consumidor cardápio ou menu no formato impresso. 
 

Presidente: 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão) 
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
 
 
 
 

Secretário: 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
n. 337/2023, de autoria do Vereador IVO NETO, subscrito pelos Vereadores 
BESSA, CAIO ANDRÉ, DIEGO AFONSO, EVERTON ASSIS, JOÃO CARLOS, 
LISSANDRO BREVAL, MARCIO TAVARES, RAIFF MATOS e RAULZINHO, 
que “INSTITUI a campanha municipal Por uma Infância sem Racismo e dá outras 
providências”. 
 
Art. 1.º Fica instituída, no âmbito do município de Manaus, a campanha municipal Por uma Infância sem 
Racismo. 
 

Presidente: 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão) 
Aprovado o parecer. Vai à 20ª Comissão de Direitos da Criança, do Adolescente e do 
Idoso. 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
402/2023, de autoria do Vereador FRANSUÁ, que “INSTITUI o Projeto Inteligência 
Emocional e Meditação nas escolas municipais na cidade de Manaus e dá outras 
providências”. 
 
 

Art. 1.° Fica instituído o Projeto Inteligência Emocional e Meditação nas escolas municipais da cidade de 
Manaus. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 4ª Comissão de Educação. 
 
 
 
 

Secretário: 

Em discussão e votação o parecer favorável da 18ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
n. 436/2023, de autoria da Vereadora GLÓRIA CARRATTE, subscrito pelos 
Vereadores BESSA, CAIO ANDRÉ, DIEGO AFONSO, EVERTON ASSIS, JOÃO 
CARLOS, LISSANDRO BREVAL, MARCIO TAVARES, RAIFF MATOS e 
RAULZINHO, que “DISPÕE sobre a criação do Mapa da Violência contra 
Mulheres, Crianças, Adolescentes e Pessoas Idosas, no âmbito do município de 
Manaus, e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º Fica criado, no município de Manaus, o Mapa da Violência contra Mulheres, Crianças, Adolescentes 
e Pessoas Idosas. 
 

Presidente: 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão) 
Aprovado o parecer. Vai à 20ª Comissão de Direitos da Criança, do Adolescente e do 
Idoso. 
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Secretário: 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
n. 472/2023, de autoria do Vereador GILMAR NASCIMENTO, subscrito pelos 
Vereadores DIEGO AFONSO, DR. EDUARDO ASSIS, GLÓRIA CARRATTE, 
IVO NETO, JANDER LOBATO, LISSANDRO BREVAL, MARCEL 
ALEXANDRE, MARCELO SERAFIM,  RAIFF MATOS, ROSIVALDO 
CORDOVIL e YOMARA LINS, que “INSTITUI a Semana Municipal de Atenção 
e Conscientização sobre o Transtorno do Déficit de Atenção com Hiperatividade – 
TDAH, Transtorno Opositivo Desafiador – TOD, Dislexia e o Transtorno 
dissociativo de identidade - TDI, no Município de Manaus”. 
 
Art. 1.º Fica instituída a "Semana Municipal de Atenção e Conscientização sobre o Transtorno do Déficit de 
Atenção com Hiperatividade (TDAH), Transtorno Opositivo Desafiador (TOD), Dislexia e o Transtorno 
dissociativo de identidade - TDI " no âmbito do Município de Manaus. 
 

Presidente: 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão) 
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
 
 
 
 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 14ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
n. 029/2023, de autoria do Vereador WALLACE OLIVEIRA, subscrito pelos 
Vereadores JOELSON SILVA, KENNEDY MARQUES, RAULZINHO e 
ROSIVALDO CORDOVIL, que “DISPÕE sobre a proibição da venda, em pet shops, 
de cães e gatos provenientes de criadouros não legalizados no âmbito do município de 
Manaus e dá outras providências”. 
 
 

Art. 1.º Fica proibida a venda, em pet shops, de cães e gatos provenientes de criadouros não legalizados no 
âmbito do município de Manaus. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
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Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 4ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
038/2023, de autoria do Vereador DR. DANIEL VASCONCELOS, subscrito pelos 
Vereadores CAPITÃO CARPÊ, GLÓRIA CARRATTE, MARCEL ALEXANDRE, 
RAIFF MATOS e WILLIAM ALEMÃO, que “INSTITUI o recebimento de livros 
usados nas escolas públicas municipais e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º Fica instituído o recebimento de livros usados, doados pela população em geral ou pelos próprios 
alunos, nas escolas públicas municipais, com a finalidade de doá-los para organizações sociais que tenham 
previsto em seu estatuto a reutilização de livros. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
 
 
Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 4ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
194/2023, de autoria da Vereadora YOMARA LINS, que “ALTERA a Lei n. 2.995, 
de 28 de dezembro de 2022, que dispõe sobre o projeto voluntário Ajude o Amigo, que 
disponibilizará atendimento psicossocial por meio de assistente social e psicólogo nas 
escolas da rede pública e particular do município de Manaus”. 
 
Art. 1.° Os artigos 1.º e 4.º da Lei n. 2.995, de 28 de dezembro de 2022, passam a vigorar com a seguinte 
redação: 
“Art. 1.º As escolas da rede pública e particular do município de Manaus deverão instituir o projeto Ajude o 
Amigo, que disponibilizará atendimento psicossocial a ser definido conforme a demanda das escolas.” (NR). 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
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Secretário: 

 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 078/2023, de autoria da Vereadora 
THAYSA LIPPY, subscrito pelos Vereadores DIONE CARVALHO, EVERTON 
ASSIS, GLÓRIA CARRATTE, IVO NETO, KENNEDY MARQUES, LISSANDRO 
BREVAL, PROF. SAMUEL, RAIFF MATOS, ROSIVALDO CORDOVIL, 
WILLIAM ALEMÃO e YOMARA LINS, que “ESTABELECE a obrigatoriedade de 
adoção de medidas de economia e otimização de consumo de energia elétrica e da água 
pela Administração Pública do município de Manaus”. 
 
Art. 1.º A Administração Pública Municipal adotará medidas de economia e otimização de consumo de energia 
elétrica e da água nas edificações ocupadas por seus órgãos, autarquias, empresas públicas, sociedades de 
economia mista e fundações, assegurada a viabilidade técnica e econômica. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
 
 
 
 
Secretário: 

 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 090/2023, de autoria do Vereador 
LISSANDRO BREVAL, subscrito pelos Vereadores EVERTON ASSIS e MARCEL 
ALEXANDRE, que “CRIA o Sistema Compartilhado de Micromobilidade e seu 
funcionamento em vias e logradouros públicos do município de Manaus e dá outras 
providências”. 
 
Art. 1.º Fica criado o Sistema Compartilhado de Micromobilidade, no município de Manaus, como instrumento 
de mobilidade urbana para o transporte de pessoas no território municipal, de forma alternativa, eficiente e 
ambientalmente sustentável, integrada aos diferentes modais de transporte coletivo de passageiros. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
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Secretário: 

 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 407/2023, de autoria do Vereador MITOSO, 
subscrito pelos Vereadores CAPITÃO CARPÊ, RAIFF MATOS e WALLACE 
OLIVEIRA, que “TORNA obrigatória a disponibilidade de intérprete da Língua 
Brasileira de Sinais (Libras) nos estabelecimentos de saúde da rede privada de Manaus 
para o atendimento de pessoas com deficiência auditiva”. 
 
Art. 1.º Ficam obrigados os estabelecimentos de saúde da rede privada, no município de Manaus, a 
disponibilizar intérprete da Língua Brasileira de Sinais (Libras) para o atendimento de pessoas com deficiência 
auditiva. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
 
 
 
 
 


